



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Электронная
подписка
по QR-коду



Подпишитесь на газету!

Уважаемые читатели! На «Почте России» идёт подписная кампания на газету «Ялторовская жизнь» на II полугодие 2025 г. Также жители города могут подписать в редакции (без доставки).

Приём рекламы
и объявлений,
справки
по телефону

3-16-96



ПАМЯТЬ

Останется
в наших
сердцах

■ Иван МИХАЙЛОВ

Мемориальную доску
участнику СВО Сергею
Вепреву открыли в селе
Карабаш на прошлой не-
деле.

Осенью 2022 года он
был мобилизован на спе-
циальную военную опе-
рацию. Погиб в августе
2024-го, попав под обстрел.
Посмертно награждён ор-
деном Мужества.

На митинг в честь зем-
ляка пришли родствен-
ники, жители села, пред-
ставители администра-
ции района, педагоги и
школьники. В торжествен-
ном мероприятии приня-
ли участие и юнармейцы
отряда «Юный патриот»,
которому недавно при-
своили имя Сергея Ве-
прева.

Замечательного сына,
мужа, отзывчивого и
неравнодушного парня
вспоминали со слезами
на глазах глава Карабаш-
ского сельского поселения
Танаш Утигенов и дирек-
тор школы Надежда Мак-
сименко.

- С гордостью могу ска-
зать, что Сергей - достой-
ный выпускник не толь-
ко нашей школы, но и до-
стойный гражданин сво-
ей страны. Мне посчаст-
лилось шесть лет быть
классным руководителем
Серёжи. Добрейшей души
человек, таким он был и
останется в наших серд-
цах. И пока стоит наша
школа, память о герое буд-
дет жить! - сказала Надеж-
да Сергеевна.

Право открыть мемори-
альную доску предостави-
ли отцу Вадиму Михай-
ловичу и начальнику рай-
онного отдела культуры,
молодёжной политики и
спорта Ирине Первухи-
ной. Память погибшего
земляка почтили мину-
той молчания.

■ КСТАТИ. Это уже вторая
гранитная доска, установ-
ленная на здании карабаш-
ской школы в память о наших
воинах - участниках СВО. Пер-
вая посвящена Афанасию
Подаеву.

С нулевой обработкой почвы

В ООО «Дружба-Нива» используют современную технологию земледелия



Длинный посевной автопоезд включает в себя колёсный трактор Case IH Magnum 340, комплекс культиваторного типа Bourgault 8910 и сеялку Bourgault 6350 на 12 300 литров

АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

ФОТО АВТОРА

В крупнейшем по площа-
ди в районе сельхозпред-
приятия «Дружба-Нива»
уже четвёртую посевную
кампанию проводят по тех-
нологии No-till, то есть без
вспашки земли.

Неделю назад. Километров пятнадцать мы мчим на пикапе от Зиново куда-то к дальнему полю за деревней Южной. Полуразбитая асфальтовая дорога с впадинами и пригор-
ками внезапно сменяется новеньким ровным покрытием (тут ведут ремонт, что очень приятно), но за Южной начинается полевая грунтовка и бескрайние земледельческие просторы. Здесь, на одном из полей, из-под прошлогоднего пара прямо по стерне два длинных посевных комплекса с системами Bourgault завершают высадку пшеницы. Жара стоит неимоверная, солнце палит под тридцать.

- Мы заканчиваем посевную, техника постепенно возвращается на базу, проведём её тех-
обслуживание и диагностику, чтобы понимать, как она прошла эту кампанию и что готовить к следующей, - говорит директор ООО «Дружба-Нива» Алексей Шишканов. - В сроки мы уложились. Хотя, конечно, каждый год привносит свои изменения в планы работ. А нулевую обработку почвы теоретически обосновали ещё в Российской империи. Это было связано с нехваткой людей,

■ Посевной клин
«Дружбы-Нивы»
составляет 6040
гектаров

отсутствием влаги и эрозией почв. Вот три главные характеристики, на которые нужно обратить внимание тем, кто присматривается к этой технологии.

Кому подойдёт? Земля здесь 10 июня была подсохшей. За тракторными поездами поднимались клубы пыли. Возможно, именно в особенностях почвы и объёме площадей кроется один из ответов, почему тут применяют технологию нулевой обработки. Прямой посев без ранней весенней обработки выглядит непривычно, поля - тоже, но всему есть объяснение.

- С изменением климата и уменьшением влаги в почве это, наверное, оптимальная технология именно для наших площадей, - объясняет Алексей Шишканов. - У некоторых сельхозпроизводителей территории с избытком влаги, там такой метод не сработает. Технология нулевой обработки отличается от классической пахотной системы. Нужно понимать, что опрыскиватели выходят в поле вместе с посевными комплексами и возвращаются домой с комбайнами. Мы защищаем растения от сорняков и вредителей на всех этапах, проводим различные виды подкормки. Когда всё делается одновременно, результат виден как экономически, так и на глаз!



Механизатор Вячеслав Шкабура три года назад приехал в Зиново со Ставрополья, обосновался здесь и создал семью



В посевном комплексе Bourgault 8910 первыми в дело вступают дисковые сошники, которые перемалывают стерню. Одновременно с этим проходит и внесение удобрений

В АДМИНИСТРАЦИИ

На контроле

■ Анна МИСЛЕР

На прошлой неделе в администрации Ялуторовского района прошло заседание совета по противодействию коррупции.

Начальник отдела организационной работы, делопроизводства и обращений граждан Ксения Гордиенко привела статистику обращений. За первые пять месяцев 2025 года в администрацию и муниципальные учреждения района поступило 9974 заявления о предоставлении госуслуг, из них 9403 - в электронном виде.

Руководитель МКУ «Служба заказчика» Юрий Митяшин рассказал, какие нормативные правовые акты утверждены в учреждении с целью противодействия коррупции, а также отметил, что ведущий юрист оказывает сотрудникам методическую и консультационную помощь по вопросам соблюдения законодательства.

О результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов НПА органов местного самоуправления информировала начальник отдела правового обеспечения и муниципальных закупок Наталья Фоминцева.

- Работа по взаимодействию с ялуторовской межрайонной прокуратурой, Управлением Министерства юстиции является эффективной, так как на стадии проектов в ряде случаев были выявлены коррупциогенные факторы, которые в уже принятых нормативных правовых актах устранены, - отметила Наталья Сергеевна.

Доклад начальника территориального управления Департамента финансов Тюменской области Марины Семаковой содержал перечень выявленных нарушений в ходе проведения четырёх проверок в сфере закупок.

Также на заседании озвучили результаты работы комиссии по осуществлению функций контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд Ялуторовского района. В этом году прошла плановая проверка в администрации Зиновского сельского поселения. В основном выявленные нарушения связаны с указанием сроков оплаты, начислением пени.

Растёт новая большая ветеранская организация

80 лет исполнилось со дня создания Группы советских войск в Германии

ДАТА

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ ФОТО АВТОРА

В Ялуторовске девятого июня широко отметили юбилей крупнейшей советской военной группировки в Европе. Это связано с возрастающей активностью местного отделения ветеранов ГСВГ.

Объединили всех. Настолько массово в городе это проходило впервые. Шутка ли сказать, одних только награждённых благодарностями инициативной группы, юбилейными медалями и нагрудными знаками «Ветеран ГСВГ» было свыше 90 человек! Приказ зачитывал известный в Ялуторовске председатель совета ветеранов военной службы капитан Александр Ваганов, сам когда-то служивший в ГДР. Во многом именно благодаря ему, а также председателю совета Союза ветеранов ГСВГ Ялуторовска и Ялуторовского района гвардии подполковнику Виктору Зудилову у нас в городе появилась, окрепла и растёт новая общественная организация, созданная в прошлом году. Сейчас она объединяет не только жителей города и района, но также соседних муниципалитетов, в том числе Исетского и Тюмени.

- Если раньше у нас была какая-то разобщённость: инженеры, артиллеристы, все разные, но в небольших количествах, то сейчас это группа с объединением всех родов войск, кроме пограничников (хотя и те были) и моряков. Вот теперь это будет одна большая организация! - заявил Виктор Зудилов.

На церемонию прибыли глава Ялуторовска Вячеслав Смелик, председатель городской думы Владимир Агапов, председатель районной думы Сергей Григорьев, военком Евгений Михайлов, председатель местного отделения ветеранов-пограничников Анатолий Синцов, представительницы городского совета ветеранов и университета старшего поколения, которые впервые участвовали в чествовании ГСВГ. Любопытно, что эта ветеранская организация уже имеет свою общепринятую камуфляжную экипировку с нашивками и шевронами. Правда, как заметили профессиональные военные, погоны не всегда были в соответствии с установленной полевой формой, но речь же не о действующей армии, а об общественном объединении. Впрочем, четверть награждённых была всё же, что называется, «по гражданке»: в



Жёны военных с их постоянными переездами по гарнизонам фактически тоже несли службу, пусть и тыловую, вместе с детьми, меняющими школу за школой. Это подтверждают супруга Виктора Зудилова Людмила, её муж (справа) и его сослуживец по танковому батальону Виктор Тырымов (слева)



Впервые в Ялуторовске курсанты ТВВИКУ, в том числе служащие по направлению десантной подготовки, представили выставку инженерно-сапёрной техники и вооружения

футболках с надписями «ГСВГ», в тельняшках и пилотках, даже в клетчатых ковбойских рубашках. Многие - в «пилотских» солнцезащитных очках.

Про историю. О прошлом здесь говорили честно и открыто. По несколько удивлённым глазам некоторых гостей было заметно, что эту страницу истории СССР они подзабыли или не знали. Группа советских оккупационных войск в Германии была образована 9 июня 1945 года для контроля за выполнением требований

Акта о безоговорочной капитуляции вооружённых сил Германии в советской зоне оккупации. В 1954-м преобразована в Группу советских (без слова «оккупационных») войск в Германии. В её состав входили две танковые армии и многие другие подразделения, в том числе авиация и ракетные части, с общей численностью личного состава, по разным данным, от трёхсот тысяч до полутора миллиона человек, не считая вспомогательных рабочих, жён и детей военных. Группа имела собственную

ГСВГ являлась крупнейшей группировкой войск СССР за границей

инфраструктуру, служить там было престижно, проводился тщательный отбор для ротации. А о службе в ней мечтали многие! К девяностым её переименовали в Западную группу войск, а к 1994 году вывели на Родину.

С почтением к обычаям предков

В Аслане прошло празднование Курбан-байрама



На арт-аллее «Сибирь тыловая» для гостей праздника были организованы интерактивные игры и викторины

ТРАДИЦИИ

■ Александр БУШНЕВ
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНЫ
ЦКИД Ялуторовского района

Курбан-байрам - один из главных в мусульманском календаре праздников - отмечается ежегодно на 70-й день после Ураза-байрама.

Событию предшествует пост, так что это ещё и праздник разговения. А накануне в обязательном порядке следует самому покаяться в своих прегрешениях и простить все обиды окружающим. На Курбан-байрам принято угождать всех нуждающихся, накрывать столы, встречать гостей, и в этом качестве может выступить каждый вне зависимости от степени родства, знакомства. Примерно так изложил суть праздника имам Ялуторовского района Раиль-хазрат Махмутов.

Программа для всех возрастов. Районные торжества по этому случаю нынче было решено провести в Аслане. И праздник, следуя сказать, удался. Он открылся традиционной молитвой, затем выступали творческие коллективы района, была организована детская площадка, где младшему поколению было чем себя занять, а закончилось всё празд-



Одним из участников концертной программы стал вокальный коллектив «Чишма» из Новоаялово

Празднование Курбан-байрама по традиции продолжается в течение трёх дней

ничным застольем с чаепитием и задушевными разговорами.

Работала также арт-аллея «Сибирь тыловая», где были представлены самые разнообразные экспонаты прошлой эпохи, и в юбилейный год Победы это более чем уместно. Был организован и конкурс чтецов на татарском языке, посвящённый этой дате. Так же все желающие смогли сфотографироваться

в традиционном татарском костюме и приобрести сувениры на память.

Одним из гостей и участников праздника стала жительница посёлка Винзили Фарида Брызгалова, которая со сцены прочла стихотворение Мусы Джалиля. Как выяснилось, она родом из Асланы, а потому чувствует себя здесь как дома. Ещё один из гостей - Роберт Бакиров - исполнил песню о своих родителях и посвятил её, конечно же, Аслане, где родился. Сейчас он работает в петелинском ДК и там, по его словам, также нередко исполняет песни на родном языке.

За вклад в сохранение традиций. В числе приглашённых гостей были председатель (муфтий)

Централизованной религиозной организации «Духовное управление мусульман Тюменской области» Зиннат Садыков, директор просветительского центра при Духовном управлении мусульман Исакандар-хазрат Юсупов, директор КЦСОН Ялуторовского района Иван Фильберт.

Конечно, торжества были бы невозможны без спонсорской помощи, поэтому в адрес этих людей прозвучали слова благодарности. На праздничной церемонии также вручили благодарственные письма волонтёрским отрядам, а ялуторовчанам, которые способствуют сохранению традиций и культуры татарского народа, - благодарности от имени Духовного управления мусульман Тюменской области.

ВЕРИМ ПОБЕДУ
МИНИСТЕРСТВО
ВООРУЖЕННЫХ
СИЛ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



16+

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 800 000

зарплата за первый год службы

2 300 000

сразу при заключении контракта

подробности по телефону: 117

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ОФИЦИАЛЬНО

О награждении Почетной грамотой Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Почетной грамотой Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением Ялуторовской городской Думы от 26.09.2013 № 603-ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

наградить Почетной грамотой Ялуторовской городской Думы **Марию Викторовну ДАВЫДОВУ**, главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Дентасервис», за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и личный вклад в социально-экономическое развитие города Ялуторовска.

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 100-VIII ГД от 29 мая 2025 г.)

О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением Ялуторовской городской Думы от 26.09.2013 № 603-ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

наградить Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы **Надежду Юрьевну ШЕМЯКИНУ**, клиентского менеджера розничного бизнеса операционного офиса «Ялуторовский» в г. Ялуторовске филиала № 6602 Банка ВТБ (ПАО), за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм при выполнении должностных обязанностей.

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 102-VIII ГД от 29 мая 2025 г.)

О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением Ялуторовской городской Думы от 26.09.2013 № 603-ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

наградить Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы **за высокий профессионализм при исполнении должностных обязанностей, добросовестную, безупречную работу:**

- Елену Юрьевну КРАЕВУ, преподавателя государственного автономного профессионального образовательного учреждения Тюменской области «Агротехнологический колледж»;

- Ирину Алексеевну ГИЛЕВУ, дежурного по общежитию государственного автономного профессионального образовательного учреждения Тюменской области «Агротехнологический колледж»;

- Тамару Андреевну ПЛОСКОВУ, уборщица производственных и служебных помещений государственного автономного профессионального образовательного учреждения Тюменской области «Агротехнологический колледж».

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 103-VIII ГД от 29 мая 2025 г.)

ОФИЦИАЛЬНО

О создании Общественной молодежной палаты VI созыва при Ялуторовской городской Думе

Рассмотрев протокол заседания комиссии по проведению конкурса по формированию Общественной молодежной палаты при Ялуторовской городской Думе от 12.05.2025, в соответствии со статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской

области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Создать Общественную молодежную палату VI созыва при Ялуторовской городской Думе.

2. Утвердить состав Общественной молодежной палаты VI созыва при Ялуторовской городской Думе согласно

приложению к настоящему решению.

3. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской
городской Думы

(Решение № 98-VIII ГД от 29 мая 2025 г.)

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ялуторовского района за 2024 год

В соответствии со статьей 21 Устава Ялуторовского муниципального района Тюменской области, ст. 17 Положения о бюджетном процессе в Ялуторовском районе Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Ялуторовского района за 2024 год по доходам в сумме 1 327 554 тыс. рублей, по расходам в сумме 1 276 956 тыс. рублей с превышением доходов над расходами (профи-

цит бюджета) в сумме 50 598 тыс. рублей и со следующими показателями:

1) доходов по кодам классификации доходов бюджетов (приложение 1);

2) расходов по разделям и подразделам классификации расходов бюджетов (приложение 2);

3) расходов по ведомственной структуре расходов бюджетов (приложение 3);

4) источников финансирования дефицита по

кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов (приложение 4).

2. Решение Думы (без приложений) опубликовать в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

3. Решение Думы с приложениями разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
Глава Ялуторовского района
(Решение № 491 от 5 июня 2025 г.)

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ялуторовского района от 27.11.2024 № 431 «О бюджете Ялуторовского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

Рассмотрев и обсудив изменения к бюджету Ялуторовского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, в соответствии со статьей 21 Устава Ялуторовского муниципального района Тюменской области Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

1. Внести изменения и дополнения в решение Думы Ялуторовского района от 27.11.2024 № 431 «О бюджете Ялуторовского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»:

1.1. В части 1 статьи 1:
1) в пункте 1 цифры «1318872» заменить циф-

рами «1307211»;

2) в пункте 2 цифры «1408193» заменить цифрами «1417247»;

3) в пункте 4 цифры «89321» заменить цифрами «110036».

1.2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

1.3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

1.4. Приложение 12 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

1.5. Приложение 14 изложить в редакции согласно приложению 4 к

настоящему решению.

1.6. Приложение 16 изложить в редакции согласно приложению 5 к

настоящему решению.

1.7. Приложение 18 изложить в редакции согласно приложению 6 к

настоящему решению.

2. Решение Думы (без приложений) опубликовать в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

3. Решение Думы с приложениями разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
Глава Ялуторовского района
(Решение № 492 от 5 июня 2025 г.)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым № 72:21:1104001:431, площадью 1080 кв. м, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, д. Черемушки, пер. Кузнецкий, 5б - для ведения лично-го подсобного хозяйства.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно в рабочие часы отдела зе-

мельных и имущественных отношений Администрации Ялуторовского района по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, каб. № 9 (вход со стороны ул. Тобольской). Тел. 8 (34535) 3-24-61.

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка подаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в

Администрацию Ялуторовского района (отдел организационной работы, делопроизводства и обращений граждан) на бумажном носителе лично (либо по нотариальной доверенности) или почтовым отправлением с уведомлением по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, строение 3 (2 этаж).

Срок приёма заявлений - до 16.07.2025 года.
Администрация
Ялуторовского района